G que ja conquuster 3

Kl Observe o padrio utilizado para gerar cada sequéncia numérica e complete cada uma com o(s)
e 0% al

' b HCeS r r yelos nimeros que estao dem das
nUmEFOS eF L tiv Unos a observar a sequencia formada pelos numeros que estao na or
( ) i alta(m)‘ lezenas e a sequéncia formada pelos niimeros que estao na ordem das unidades para que des
Ubram g padrgo
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b) 20 | 10 32 | 16 44 | 22 56 | 28 |b) O nimero do quadrado da esquerda é o dobro
do que estad no quadrado da direita

) A A ¢) O nimero do triangulo de baixo é o numero do triangulo de cima
C v v mais 2

Jston

Ed Nasequéncia mostrada abaixo, 0 quadrado da primeira posi¢ao tem lados que medem uma unidade

h d) O nimero do quadrilatero de baixo é a soma dos nimeros dos

ﬂo quadrilateros de cima.

05

| de comprimento (1 u.c.). Os demais quadrados sio Formados por quadradinhos iguais ao primeiro.
! Observe a sequéncia e complete a tabela.

Posi¢do 1 Posicao 2 Posi¢do 3

Perimetro (u.c.) ROITNDN 3 shenind e ¢ 1 G 20 24 iy 287 & ipaie B
» Quais expressoes algébricas possibilitam encontrar, respectivamente, o perimetro e a &rea do
quadrado?

Perimetro: 4¢; drea; B2

Escreva uma expressao algébrica para representar a situacio indicada em cada item.

- a) Marcio tem 47 anos. Quantos anos ele tinha ha x anos? 47 - «

b) Tenho R$ 1.200,00 guardados para uma viagem. Se, daqui em diante, eu guardar mais uma quan-
tia y todo més durante 6 meses, com quanto ficarei? 1 200+ 6y

€) Um taxi cobra R$ 4,60 a bandeirada e mais R$ 2,50 por quilémetro rodado. Quanto pagard uma
pessoa que precisou fazer um trajeto de t quilometros? 4.6+ 2,5t ou 4,60 + 2.5¢

d) Um estacionamento cobra, para estacionar um carro pequeno, R$ 14,00 pelas trés primeiras ho-
ras e mais R$ 3,40 para cada hora excedente. Quanto Pagara o dono de um carro pequeno que

excedeu a permanéncia em h horas? 14+ 3.4h ou 14 + 3.40n
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4 Sequencia abaixo é formada por prismas apoiados sobre uma das bases. Observe a formagao da
S€quencia, complete o quadro e responda as questdes.

Retome as caracteristicas dos
Prismas retos: duas bases pa
ralelas e iguais e faces laterais
retangulares,

Nimero de lados do poligono da base

Soma da quantidade de bases e Faces do prisma 5 6 7 8

3) Qual é a soma da quantidade de bases e faces do préximo prisma da sequéncia? ¢

b) Um prisma cujas bases so poligonos de 10 lados tem quantas faces laterias? 10 faces.

c) Qual é a relacdo entre o nimero de lados do poligono da base e a soma da quantidade de bases
e de faces do prisma?

O nimero de lados do poligono da base é duas unidades menor que a soma da quantidade de bases e faces.

Os nimeros da sequéncia abaixo s30 denominados nimeros triangulares, porque podem ser confi-
gurados geometricamente na forma de tridngulos.
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a) Escreva a sequéncia numérica do total de figuras que formam cada triangulo até a 82 posi¢do.

............................................................................................................................................
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b) Explique, com suas palavras, o padrdo de construgao dessa sequéncia.

Ao numero 1 acrescentam-se 2 unidades e prossegue-se acrescentando sempre uma unidade a mais do que foi acrescentado

a0 numero anterior.

@ Em cada item, calcule o valor numérico da expressao algébrica.

a) 2-x—4-y,sendo x=2ey=-3 b) 2ab+b’- a,sendo azg

P 2.2-4.(-3)=4+12=16

.
.....................................................................................................................
..........




; 1 27
: 3 3.[c+2_3c—(c2+2)], sendo c=-5 d) Vz-Yw,sendoz=gew="
3-[-5+2-3-(-5)—((—5)’+2)] = Ji_ Li
=3.[-3415-(25+2)] = ) 3
i =312-27]= : R
: : S e eh
P =3.(-15)=-45 : :
A Determine, na forma simplificada, as expressdes algébricas correspondentes ao perimetro e 3 drea
do tridngulo a sequir,
X+ (X+2)+(x+1)=
Perimetro:§'=3x+3 '
Biso ..;.‘..‘.'.ZZI'.Z'.I:IZ'.:Z'.:I_IIZ:Z?Z:IZ""ZI"ZZZZ:'ZZ:I':I:ZZ:Z:ZZII:ZZZI:ZZZ:ZZ..............E
- sag st X(xd)) xfax
Areass T 2

x+1 e 2

b 5& x=87 7 cm, qual é‘o,valor numénco do penmetro desse tnéngulo’ Perimetro =3-8,7.£3=29,lom =y

. Em cada expressao, sublmhe 0s termos semelhantes com lapis de mesma cor e, em sequida, S'mpl'”
fique as expressées. veja Ws delalhada nas orientagoes dldéticas.

a) 19x+19—x—15*M

pode ser somados algebncamente Formando
,somaalgéhnca Fomtando*be Explique sua







O professor de Matematica estabeleceu o seguinte critério para a média do bimestre: peso 3 para

a prova, peso 2 para a participacdo em aula, peso 4 para a pesquisa e peso 1 para a tarefa de casa.
Qual foi a média de José no bimestre? irozmass)

..............................................................................

: 37.04290+4-804160 21+18+432+6 77 ., TIREI 7,0 NA PROVA, 9,0
IR S S e v ool NA PARTICIPAGAO, 8,0 NA
i José teve média 7,7 no bimestre. PESQUISAE 6,0 NAS TAREFAS.
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Em uma fabrica, trabalham 90 funcionarios. No quadro a sequir, apresentam-se os saldrios deles.
(EFO7MA35)

_ :‘:éfééi’aés'agcom%ogsalérios brutos dos funciondrios dessa fabrica?
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i Paraum churrasco, Antdnio comprou 3,5 kg de picanha a RS 46,50
o kg e 1,8 kg de linguica a R$ 22,50 o kg. (e

De acordo com as informagGes dadas, responda as questaes.
a) Qual foi o valor gasto por Antdnio na compra da picanha?

©Shutterstock/Andre Cecim

b) Enacomprada linguica?

1,6-RS 22,50 = RS 40,50

(4] Quanto ele gastou a0 todo nesse churrasco7

: RS 162,75 + RS 40,50 = R$ 203,25

d) Qual f0| 0 preco medio que Antonlo pagou por qmlograma de carne para esse churrasco7 |
B i R b e % W |
203,25 :

P M=—"="_3835

: 53 :

. . |
: Ele pagou aproximadamente R$ 38,35 por kg de carne. :

...........................................................................................................................................

.................................................................................................................................

fau 46,50;22,50 ~34.50

: A média aritmética dos precos é RS 34,50,

.................................................................................................

Bl Na Copa América de 2019, seis estadios foram escolhidos para a sede dos jogos: (EFo7mAzs)

Estddio do Maracana  Rio de Janeiro 78838
Estadio do Morumbi Sao Paulo 66795
Estédio do Mineirdao Belo Horizonte 62140
.“A(qu_doﬁgémig__ - PortoAlegre 55662

Arena FonteNova ~  Salvador 47907
‘Arena Corinthians Sdo Paulo 48238
Qual é a capacidade média dos estadios selecionados na Copa América?

.......................................................................................................................
.

S M 78 838+66795+62T40;55 662 +47 907 +48 238 2 3596580 ~59930

' A capacidade média é de 59930 pessoas.

.........................................................
........................................................................................
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I3 Complete a tabela com o valor numérico da expressao algébrica de acordo com o valor dado para a
variavel x.

B A corrida de taxi, em determinada cidade, é calculada da seguinte maneira: (ero7m/
R$ 4,40 maisR$ 1,60 por quilémetro rodado.

a) Escrevauma expressdo algébrica para representar o valor cobrado em uma corrida de taxi.

b) Quantos reais uma pessoa pagara para fazer uma corrida de 8,5 km?

I3 Escreva a expressdo algébrica que representa corretamente cada situagao a sequir. (EFo7mA13)

a) Mariana recebeu seu saldrio s mais R$ 120,00 de bonus pela venda de determinado produto.
Qual quantia Mariana recebeu, em reais?

s+ 120

b) Se Lucas tivesse R$ 1.300,00 a mais do que o valor y que tem, poderia comprar o carro que dese-
ja. Qual é o prego, em reais, do automével que ele quer comprar?

y +1300

¢) André tem o dobro da quantidade x de livros que Mauricio tem. Quantos livros tem André?

2X

d) Amedida da base de um tridngulo isésceles é 3 unidades de comprimento a menos que a medida
do lado £. Quanto mede a base desse tridngulo?

b=e=3

e) Na classe de Luiza hd 5 meninas a mais que meninos Quantas meninas hé nessa turma, se o ni-
mero de meninos é p? :

p+3

F) Uma pessoa tem a anos. Quantos anos ela terd daquia 9 anos?

Matemdtica - 7. ano - Volume 3 @1

(a + 9) anos




